

DIARIO DE ALMERIA

Año XIV. Núm. 3.440 Redacción: Tiendas, 20

Almería—Martes 6 de Enero de 1925

Periódico noticiero, científico y literario

La noche de Reyes

Noche de reyes; ideal noche que esperan todos los niños con impaciencia, porque durante sus breves horas recibirán la visita anual, de los magníficos monarcas del Oriente.

Ha reinado en las calles, extraordinaria animación y alegría. Este año, los niños humildes, tendrán más juguetes y más golosinas, porque los Reyes Magos, tuvieron la atención de enviar por adelantado a los papás de éstos, un regio regalo de 5 millones.

La diosa «casualidad» ha tenido una sonrisa propicia para estos niños, cuyos domicilios no se olvidarán de visitar los Reyes, como sucedió en otros años. De todas las tradiciones, es esta una de las más delicadas y bellas. Tres solemnes monarcas, cabalgando en rápidos camellos, a los que pone alas de fantasía llegan del misterioso Oriente, para visitar a los niños buenos, a los pequeños que aún tienen el alma con blancura de lirios, porque aún no saben sus inocentes pies, de las rutas de los pecados capitales, depositando en sus zapatos los juguetes preferidos.

Es esta la época más dichosa de la vida, cuya felicidad fracasa, cuando se llega a saber que no hay Reyes Magos, ni camellos fantásticos alados, ni bajar número de golosinas.

En esta noche, que aquí en Almería, tiene encantos de primavera, sentimos, como la encantadora tradición se impone en nosotros, y en ella nos envolvemos, como en una clámide de ensueños.

¿Que traerán para Almería, los reyes del Oriente? para esta Almería tan buena y tan noble, que supo hacer del fracaso de sus aspiraciones una burla, y de sus miserias, un cantar.

La ciudad luminosa, la «ceni-cienta», humilde y cordial espera, en intensa alegría de esperanzas, su regalo.

Para ello sus Reyes Magos, tomarán otra personalidad más prosaica, desapareciendo el encanto de la tradición.

La Compañía de Industrias Nacionales, será para la zona de Poniente un soberbio «Gaspar» que les hará el presente de un magnífico ferrocarril, despertando al conjunto de las sirenas de sus máquinas, dormidas industrias, poblándose el espacio de ruidos, de agitación, de vida intensa, porque el «Trabajo» impuso su ley humana y los pueblos tristes y silenciosos.

Entonces, todos los niños de los poblados miserables hoy, tendrán muchos juguetes esta noche cordial y mucho pan todos los días del año, y el magnífico «Gaspar» será muy feliz, con la alparza de los niños.

La explotación formal e intensísima de las ferribles riquezas mineras de la sierra de Cabo de Gata, será a modo de generoso «Baltasar»; que llenará de oro puro los albos chafines de la ciudad dormida.

Para todos traen los regios huéspedes regalos ideales. Se han convencido estos de que fuimos los mejores chicos del mundo y premian hoy nuestra bondad.

Traen para nuestro Alcalde, ideas luminosas, para los ediles, caudal inapreciable de fortaleza, de voluntad y de sentido común.

... Hoy están los niños alegres, y esta intensa alegría de los pequeños, de los hombres de la mañana, llena el ambiente de una felicidad universal...

Cinco disparos

Un Presidente de la Unión Patriótica herido

Por noticias particulares, nos hemos informado de que en Abia ocurrió el pasado domingo, un grave suceso, del cual resultó víctima el ex-alcalde y actual Presidente del partido Unión Patriótica en aquel pueblo, don Jesús Morales Santander.

Según nuestras noticias el hecho ocurrió en la forma siguiente:

Don Jesús Morales, termina la misa, a la que asistió, paseaba por la Plaza acompañado del Párroco y de otros amigos, cuando de improviso, y sin que ninguno de sus acompañantes pudiera evitarlo, el vecino de aquel pueblo, Antonio Ocaña Martínez, le hizo cinco disparos de pistola.

El señor Morales cayó al suelo ensangrentado y al prestarse la asistencia, le fué apreciada una herida en la parte posterior del cuello, donde quedó alojado el proyectil.

El agresor fué detenido, ingresando en la cárcel.

El herido ha sido trasladado a esta capital para que el doctor señor Monrey practique la operación necesaria para extraer la bala.

No se conocen los motivos que dieron origen a esta agresión, puesto que don Jesús Morales es hombre que goza de grandes simpatías por sus dotes de caballerosidad, produciendo entre todo el vecindario gran indignación.

El agresor es sujeto de pésimos antecedentes, habiendo cometido varios delitos graves, en distintas ocasiones.

Un niño muerto por un auto

El destino, tiene irónicas trágicas, para con los pobres mortales, con los que juega, como muñecos.

El pasado domingo, la familia del procurador de los Tribunales don Luis Vizeaino, pasó por el tremendo trance, de recoger de la carretera, donde jugaba, a un hijo de corta edad, en estado agónico.

El automóvil en que viajaba el doctor Mesa Moles que había venido a esta capital para asistir a un enfermo, atropelló al desgraciado pequeño, produciéndole tan graves lesiones, que falleció poco después.

El sino fatal de los humanos, impone su trágica ley; pese a todos los esfuerzos que se realicen para contrarrestarlo.

De todo corazón lamentamos la atroz desgracia que ha privado a esos padres de los encantos de un ángel, y al propio tiempo le recomendamos, resignación en su desgracia convencidos de que todos al nacer, estamos sometidos a los imperativos de esa ley fatal e inexorable.

Una boda

Ante el Altar Mayor de la iglesia de San Pedro se celebró ayer a las once, el enlace de la encantadora señorita Concha García Langle, con el médico don Ramón Muley Pérez.

Bendijo la unión, el párroco don Antonio Amat.

Fueron padrinos de los contrayentes, el catedrático del Instituto, don Manuel Pérez García tío del novio, y doña Carmen Langle, madre de la novia.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos asistentes al acto pasaron a la casa de la desposada, donde fueron obsequiados con un delicado lunch.

Deseamos al nuevo matrimonio, todo género de venturas.

Quien me compra un lio

Recibos dobles de la lotería

Ante el señor Comisario de Policía, señor Leal de Ibarra, ha comparecido María Medina Hernández, de sesenta y ocho años, para denunciar a Elisa Baeza, habitante en la calle del Serafín con motivo de negarle María el importe que le ha correspondido en una participación de cincuenta céntimos en el número premiado con los cinco millones de pesetas (7.541).

Elisa Baeza alega haberle pagado a una hija de la denunciante, llamada Rosario García Medina, importante 1.250 pesetas.

Frente al argumento de Elisa, que dice que Rosario le entregó una papeleta de participación

idéntica a las demás, María Medina, presenta en la Comisaría un recibo de participación rotulado con el número 27 de orden.

El Comisario de Vigilancia ha pasado el asunto al Juzgado, donde quedará dilucidada la cuestión, a cuyo fin se hace entrega al señor Juez de los dos recibos.

De toda esto, parece desprenderse, que el recibo auténtico es el de María y el falsificado, el de su hija Rosario.

Llegada de los Magos a Almería

Los tradicionales Reyes Magos, guiados este año por las estrellas, entraron anoche por la Rambla de Belén.

Tarde ya, cuando nadie les veía, fueron depositando con paternal cariño, y beatífica solicitud, en las botas que tenían puestas... en el balcón, los siguientes regalos a los proceres, que a continuación se expresan:

Al señor alcalde, una expropiación contigua; al señor Pérez Burillo, un uniforme de embajador de Colombia; a don José Sánchez Entrena, un ejemplar de «La Malquerida»; a don Gabriel Callejón, la cruz del matrimonio; al presidente de la Audiencia, un estuche de manicura; a don Francisco Pérez Cordero, una vara y un pito; a don José Rocaful, la carabina de Ambrosio.

A don Joaquín Navarro Saavedra una sonrisa y una bimba; a don Emigdio Nieto, un abrazo de Callejón; a don Manuel Giménez, un ejemplar de «Cosas que fueron»; a don José Escamilla, una jaula y un cepo; a don Eulogio Romay, la presidencia del Círculo; a don Andrés Cassinello, unos puños planchados; a don Guillermo Rueda, unos zancos.

A don David Esteban, una poesía gentil; a don Fau to Lagasca, una inyección anti-alfa; al doctor Hernández, un recibo del impuesto sobre aguas, con una dedicatoria del vecindario; a don Rufino Brea, un saluador automático; a don Antonio Melián, un barril de... esencias; a don Bartolomé Beltrán, una túnica de Nazareno; a don Carlos

Jever, un salvavidas; a don Miguel Naveros, un cepillo.

A don Francisco Guillén Felices, un bote de agua florida, y una americana de trabilla con un nardo; a don Antonio Alemán, el gorro de un carabinero; a don Antonio Villegas, una gruesa de cartas de recomendación; a don Francisco Rovira, una fuente de natillas; a don Eudoxio Santaolalla, un cernicalo lagartijero; a don Onofre Amat, la Luna y un merengue; a don Rogelio Pérez, un terno; a don Antonio Alonso, recuerdos del maestro de ceremonias.

A don Celedonio Peláez, una contrapipa; a don Miguel Hernández, una mano izquierda; a don José Benítez, un pichote; a don Julio Esteban, un pañal y una chichonera; a don Fernando Muñoz, otro arriando; a don Luis Huertos, el «Vals de las Olas»; a don Rogelio Castillo, unas perchas para el café.

A don Miguel Gabín, un calzador para el sombrero; a don Julio Correa, una factura de «La Venta Eritaña»; a don Valentín Escebar, un traje de pierrot y una escopeteca de caña.

Notas de sociedad

—Marcho a Bérchules el ex-alcalde don Salvador Sánchez Diz.

—Mañana marcha a Madrid acompañado de su señora, don Eduardo Alcalá, ex-alcalde de Cazorla (Jaén).

Han venido: —De Huerca Overa el comerciante don Salvador Colver Rivas.

—De Alhama don Francisco Segura Rodríguez.

—De Terque el propietario don Antonio Rodolfo Torres.

—De Abucena el comerciante don José López Alcalde.

—De Canjajar el sacerdote don Lázaro Carretero Fuentes.

Han marchado:

A Alhambra don Federico Romero Giménez.

A Vera don Marcelo García Serra.

A Serón don Enrique Gil.

A Santa Cruz don Miguel Gil.

Se encuentra totalmente restablecida de su enfermedad, la distinguida señora doña Esperanza Lao, esposa de nuestro

buen amigo don Eduardo Alcalá.

—A Baza don Anselmo Luciano Aznar y don Ramon Chafas.

—A Canjajar don Francisco Esteban Navarro.

—A Gergal don José Guijarro Pérez.

—A Alhambra don Federico Romera Giménez.

—A Granada don Rafael Moreno Ayala.

—A Sorbas don Federico Vals.

Manifestación de agradecimiento

Nuestro distinguido amigo, el comerciante don Andrés Oyonarte, y demás familia, no ruegan en atenta carta recibida ayer, hagamos público su más profundo agradecimiento hacia todas aquellas personas y amigos que asistieron a la conducción del cadáver de su inolvidable hermano don Juan, así como a cuantos le expresaron su pésame sentido, por la inmensa desgracia que les aflige.

Con mucho gusto exteriorizamos el deseo sentir del señor Oyonarte, al que reiteramos nuestra más sincera expresión de sentimiento.

POR LOS SOLDADOS

La becerrada benéfica del domingo

Organizada por varios soldados de cuota a cuya frente a estado el también soldado don José González, se celebró el pasado domingo la becerrada a beneficio del batallón expedicionario del Regimiento de La Corona.

Las bellísimas señoritas Carmencita González Pilar Cánovas, pidieron la llave montando briosos caballos; y las encantadoras señoritas Antonita Zumel, Maruja Martínez, Remedios Nieto y Guillermina del Pino presidieron asesoradas por el alcalde señor González Egea.

Los matadores Miguel Canet, Mario Giménez, José Campos y Domingo Artés estuvieron lucidos y valientes en la muerte de sus respectivos becerros.

Buenosapada, Gonzalo y Rodríguez realizaron como buenos banderilleros y excelentes toreros.

Lo que no nos explicamos, es el por qué actuaron en los cuatro becerros cuatro toreros profesionales sin contar el director de lidia.

Aunque el tiempo espléndido contribuyó a la gente acudiera de buen grado a la plaza, la intempestiva hora (once de la mañana) en que comenzó el espectáculo, retrajo mucho público que hubiera ido de haberse celebrado por la tarde.

D. de N.

LA TRATA DE BLANCAS

Una denuncia grave

En la Comisaría de vigilancia se ha presentado una denuncia por un individuo llamado José Reyes Alferez, contra dos amas de casas de prostitución que explotan la inocencia de una menor de edad llamada Rosa Expósito Hermosa.

En la Comisaría de Vigilancia se ha formado el correspondiente atestado, pasando todo lo actuado al Juzgado de Instrucción correspondiente.

Don Ramón Laynez

El pasado domingo recibió cristiana sepultura el cadáver del que en vida fué nuestro particular amigo don Ramón Laynez Leal de Ibarra.

Al fúnebre acto asistió una gran concurrencia estado representadas todas las clases sociales, con lo cual se rindió el último tributo a las simpatías que en vida supo captarse por sus altos dotes de inteligencia y caballerosidad.

Reciban sus hijos y demás familia, nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

PERFIL DEL DIA

Ayer fué un día suave y apacible, sin perjuicio de que acaecieran también los sucesos esca-brosos que glosamos al final.

Como víspera de Reyes, el comercio tuvo sus puertas abiertas hasta avanzada la noche. Las principales calles de la población ofrecían animado aspecto, destacándose en ellas la nota cómica-sentimental de los papás provectos y mamás ventradas —respetables unos y otros— que iban con pase cansino camino de sus hogares agobiados bajo el peso de las voluminosas cargas de juguetes, que a estas horas constituirán ya la delicia de los pequeñuelos.

Resulta verdaderamente enternecedor ver con que solícito afán, graves señores que por nada del mundo consentirían en cargar por la vía pública con el más ingrático envoltorio, van con las pelotas en una mano, con los caballitos en la otra; con el tamborilete debajo del brazo, apretando los parches contra el sobaco. ¡Ay, santa paternidad, a qué extremos conduce!

Entre los sucesos figura un rapto, en la persona de una jovenita apellidada Silvestre. Se cree que sea obra de su novio, habitante en la Rambla de Belén.

Quizás la joven Silvestre se halle en Belén a estas horas en los amorosos brazos del rapter que la llamará cielo, cariño, flor (flor Silvestre, por supuesto) y de más a adjetivaciones propias del caso.

Hubo también algunas agresiones, y algún triste suceso, que por su dolorosa índole queda respetuosamente al margen de esta crónica festiva.

Los centros de recreo, se vieron concurridísimos.

En Cervantes hubo función a beneficio del público por la compañía de zarzuela, uno de cuyos actores—dicho sea de paso—celebró el domingo su beneficio, pues se casó en Almería. No fué extremo; fué «reprise».

ORBSTES

El crimen del «Teatro Cervantes»

En el Consejo Supremo se verá en breve la causa contra el comandante Verdugo por asesinatos de su esposa Concha Rebles y de Manuel Aguilar, en el «Teatro Cervantes» de Almería.

BUENA NOTICIA

Nos consta que uno de estos días quedará abierto al público en igual sitio que el año anterior, el Depósito de la Fábrica de Conservas «La Isabela».

Los esquisitos productos de esta nueva industria regional, que tanto éxito alcanzaron en toda España en la temporada pasada, podrán ser adquiridos en dicho Depósito a precio de fábrica y por tante sin competencia posible en en la plaza.

Merece toda clase de plácemes el iniciador de esta nueva industria, por el beneficio que reportará al público en general.

SE VENDE

Cinco vacas suizas, tres de ellas dando abundante leche y las dos restantes, próximas a parir.

Razón, Rostrico 3. ALMERIA

Ferretería «La Llave»

Ingrtes superiores. Barriles de uva para regalos.

Sociedad Minera «La Familia»

Se convoca a los señores accionistas de esta Sociedad a Junta general ordinaria, que mandan los Estatutos de la mina, en su domicilio social, Obispo Orberá 15, el día 15 de enero de 1925, a las tres de la tarde.

El presidente, Federico Peña-fiel.

Lea Vd. Diario de Almería

Vapores correos españoles

de la Compañía Trans-Océánica de Navegación de Barcelona

LINEA ANTILLAS



El vapor correo CADIZ saldrá del puerto de Almería el día 23 del actual para los de Santiago de Cuba y Habana, admitiendo carga y pasajeros de tercera clase para dichos destinos.

Precio del pasaje en tercera incluidos todos los impuestos pesetas 530'00

Precio del medio pasaje en tercera incluidos todos los impuestos pesetas 272'00

Para informes, su Consignatario en este Puerto, Don Luis Gay Padilla.—Calle Gerona, 22.

CERVEZA

FN CAJAS Y BASRILES

Agencia Marítima Romero Hermanos

ALMERIA

Maderas

Grandes existencias en PINO ROJO, HAYA Y

PINO TEA

Precios sin competencia

TERRIZA HERMANOS

Sucesos del día

Un escándalo
En la Comisaría de Vigilancia, presentaron los guardias municipales número 10 y 17, a un individuo llamado Juan Soler Montoya, por haber promovido un fuerte escándalo en la P. Purchena.

Al llamarle la atención para que depositara su actitud, desobediendo a los guardias, insultándolos en el trayecto a la Comisaría.

Joven raptada
Ayer compareció en la Comisaría de Vigilancia don Adolfo Silvestre Haro, carabinero, afecto a esta comandancia, en representación de su padre Manuel Silvestre Martínez, manifestando que como a las dos de la tarde del día de ayer salió de su domicilio su hermana Remedios, de 18 años, con dirección al Colegio, sin que haya vuelto por su casa.

Supone el denunciante que haya sido raptada por su novio Nicolás Montero, habitante en la Rambla de Belén, ignorando donde puedan encontrarse.

El señor comisario, ordenó la busca y captura de los tórtolos.

Las bravías
Serafina Gil Blanes, denunció ayer a Matilde Fernández Delgado, por haberla causado varias lesiones, que le fueron curadas en la casa de socorro.

Matilde Fernández, dijo que las lesiones se las había producido a la Serafina Gil, en defensa propia, pues perpetraron en su casa, Alfonso Fernández Valverde (a) Pintado, Serafín Gil, y María Gil, los cuales maltrataron a la obra con una mano de almirás, causándole las lesiones que le fueron curadas en el Hospital Provincial.

Por amenazas
En la comisaría se presentó ayer Clotilde Fernández Delgado, de 40 años, denunciando a Alfonso Martín Valverde (a) Pintado, el cual en su domicilio y le amenazó diciéndole que la tenía que matar.

Detención de un campesino "bravo"

La benemérita de Dalías ha denuncio en el certijo denominado «El Bequiladero», a Manuel Molina Aguilera, por haber amenazado con una hacha a su vecino José Genzález Martínez, en discusión tenida con él.

El arma quedó en poder de la Guardia civil, habiéndosele impuesto a Manuel, la multa correspondiente.

¡LABRADORES!

Todos los abonos minerales, por el hecho de serlos, son incompletos y usádoslos constantemente esterilizan la tierra pues disuelven las substancias nutritivas que esta tiene, para hacerla asimilables a las plantas el abono orgánico es más completo, pero sobre no ser suficiente para fertilizar todas las tierras es lo mismo para todos los cultivos por lo cual no da en todos los casos el mismo resultado.

LOS SUPERFO FATOS AL MAGANESO, con las dosis necesarias de las de las primeras materias, indicadas para cada tierra y cultivo enjunc más

que el chene orgánico y es de efectos más eficaces que ningún otro, puesto que el bixóxido se magaceo es poco soluble y no disuelve por tanto ninguna substancia del suelo enriqueciéndolo por la intensa absorción del hidrógeno, oxígeno, y especialmente del inogotáto hídrico atmosférico, siendo el UNICO que tiene esta inapreciable propiedad por cuya razón el FERTILIZANTE VITICOLA, es el más completo y eficaz para el abono de las parras, e insustituible por ningún otro conocido pues carece de substancias azoadas que tanto perjudican el color y consistencia del fruto, sustituyéndolo con el nitrógeno atmosférico.

Patentado con el número 25.896, de venta. Parque de Alfonso XIII número 12, al incompatible precio de 10 pesetas los 50 kilos, incluido envase.

Academia de Bellas Artes

Clases de Declamación
Se han encargado de las clases de Declamación en la Academia de Bellas Artes los jóvenes escritores señores Fernández Doris, Muñoz Campos y Pérez Llamas.

Per este año se abre un breve curso preparatorio, formado por clases elementales, que servirá de base para la buena orientación y mejor logro del curso venidero.

Las horas de matrícula son de once a una y de seis a siete del día y las clases darán principio el día 12 del actual de 6 a 7 de la tarde, siendo estas alternas.

REGISTRO CIVIL

En el Registro Civil de esta capital se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos.—Francisco Soler Rios, Francisca Martín Alvacer, Antonio Galvez Romera, José Saldaña Soria, Cristóbal Cañadas Belmonte, José Gázquez Rodríguez, y Josefina Gomez Vibanco.

Defunciones.—María Abad Cruz y José Ubada Soler.

Matrimonios.—Ninguno.

DISTRITO DE S. SEBASTIAN

Nacimientos.—Manuel Fernández Fresno, Manuel Fernández García, María Fernández Moreno, José Martín Puentes y Antonio Ramirez Barco.

Defunciones.—Ramón Lívex Leal de Ibarra.

Matrimonios.—Manuel Román Muley Perez con Concepción García Langie, Miguel Carreño, con Dolores Fernández Macedo, José Punzón Farrer con Carmen Gil Martínez.

Consulta especial de enfermedades de los ojos a cargo del

Dr. José Cordero Sora

médico de número del Hospital Provincial, diplomado en Oftalmología por la Facultad de Medicina de París y miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispánica-Americana.

Consulta: De 1 a 4

Gratis: Lunes, miércoles y viernes, de nueve a diez de la mañana, en la casa de socorro La Obrera.

Escuela Normal de Maestros de Almería

En cumplimiento a lo ordenado en la real orden de 21 de diciembre de 1923, desde el día de hoy al 12 del corriente queda abierta en la Secretaría de esta Escuela, matrícula extraordinaria para los alumnos del magisterio, que les falte una o dos asignaturas para terminar la carrera.

Los exámenes se anunciarán oportunamente, verificándose pasado el 24 del actual.

Cárcel Pública

Ayer no se registró ningún movimiento de presos en la cárcel de esta capital.

VIDA JUDICIAL

Ayer no se verificó ninguna vista de causas en las salas de la Audiencia Provincial. Para mañana no hay señalamiento alguno.

Gran restaurant con bar "EL NIDO"

de José Fernández.-Marín 28
Servicio rápido y esmerado, vinos de Albuñol y Manzanares, Manzanilla y licores de acreditadas marcas, cerveza, vermohus Rossi y refrescos, tapas variadas.
Comedores y reservados amplios

En el Balneario "Diana"

Esta noche la Sociedad recreativa «El Buen Gusto» ha organizado

Mosto esterilizado "ZURITA"-Granada

ZUM DE UVA SIN FERMENTAR
Recomendado por todas las empuerencias médicas; siendo de gran utilidad como alimento para los que padecen del estómago, estreñimiento, reuma, etc. Se digiere más fácilmente que la leche.
De venta en Almería: Droguerías, Farmacias y Ultramarinos.

Casa Ferrera

Martinez Campos, 17 y 19
Fabricación de Somniers especiales higiénicos y patentados, reparando los usados dentro del mismo día.
Gran surtido en Gabinetes, Comedores y Dormitorios, así como toda clase de muebles económicos, a precios sin competencia.
Ejecución en corto plazo de toda clase de encargos.
Instalaciones completas de Casinos, Bares, Peluquerías y establecimientos de cualquier clase.
PRESUPUESTOS GRATIS

PICORES

DE LA PIEL, SARNA, SALPULLIDOS, COMEZONES.
Se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.
De venta en farmacias y droguerías

zado un gran baile, en el salón del Balneario «Diana».

La Comisión organizadora a la terminación del festival, se dedera un regalo consistente en un objeto arbitrario.

Una gran orquesta amenizará la velada.

El ambigú está a cargo del acreditado Restaurant «Puerta Real».

Sociedad Minera "El Príncipe Alfonso"

En virtud de lo que establecen los Estatutos de esta Sociedad, se convoca a Junta general ordinaria que tendrá lugar en el domicilio de don José García Córdoba, Obispo Orberá 15, el día 15 de enero próximo a las cuatro de la tarde.
El presidente, Federico Peñañel.

Sociedad Minera "La Familia"

Se convoca a los señores accionistas de esta Sociedad a Junta general ordinaria, que mandan los Estatutos de la mina, en su domicilio social, Obispo Orberá 15, el día 15 de enero de 1925, a las tres de la tarde.
El presidente, Federico Peñañel.

ESPECTACULOS

EN CERVANTES
Función para hoy. Por la tarde regalo de doce juguetes.
A las cinco, «La Marcha de Cádiz».
A las seis y cuarto, «La Verbena de la Paloma o El Botica».

rio y las Chulapas y Celos mal Reprimidos».

Importantisimo.—La Empresa queriendo corresponder al favor que el público le dispensa, ha acordado hacer seis regalos de bonitos juguetes, en cada sección de la tarde, para obsequiar a los niños y niñas que concurrirán a las mismas.

Por la noche a las nueve, «Gigantes y Cabezudos» y «La Hora del Reparto».

A las once y cuarenta y cinco, «El Ratón» y «Apaga y Vámonos!».

Lea Vd. Diario de Almería



UNDERWOOD PORTATIL
Ultimo producto de la famosa fábrica Underwood
Guillermo Trünger S.A. C/Príncipe 298-Barcelona
Salvador Solier, Málaga

SE VENDE

Cinco vacas suizas, tres de ellas dando abundante leche y las dos restantes, próximas a parir.
Razón, Rostrico 8. ALMERIA

Ferretería "La Llave"

Ingenieros superiores. Barriles de uva para regalos.



WOTAN NITRA
Emilio Ferrera y Hno. S. A. Almería

Misión sagrada
El padre que vigila la salud de su familia, cumple esa misión y mayormente cuando está convencido de que el famoso Jarabe de Hipofosfitos Salud da resultados sorprendentes contra la pobreza de la sangre, la anemia, la tuberculosis y el raquitismo. El padre consciente de su misión procura no faltar a sus seres queridos el raudal de sangre y salud que asimilan con cada cucharada del excelente Jarabe de



HIPOFOSFITOS SALUD
Mas de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace todo fraude que no lleve en la etiqueta el nombre HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

MADRES
¿SABEIS QUE LA SALUD DE MUCHOS MILES DE NIÑOS ES DEPENDIENTE DE LA SALUD DE LAS MADRES? ¿SABEIS QUE EN ALGUNOS CASOS PROVENIENDE VA CAS TUBERCULOSAS?
No corráis ese riesgo con vuestros hijos y criados con



El mejor alimento para criar niños, que está garantizado libre de los gérmenes de la tuberculosis. Preguntad a los muchos miles de madres que crían y crían sus hijos con GLAXO.
Pídase en farmacias, droguerías y ultramarinos. Agentes exclusivos: Sebastián Tauler y C. (S. A.) AVENIDA PI Y MARGAL 12, MADRID

A Z U F R E

El vapor "MAR NEGRO" ha salido

para este puerto con 22.000 quintales

NO PUDIENDO MEJORAR EL AZUFRE HEMOS MEJORADO LA MOLIENDA

Agencia Marítima Romero Hermanos

Información telegráfica y telefónica

Noticias oficiales de Marruecos

El Alto Comisario comunica que en la zona occidental el general Saro con sus fuerzas prosigue su marcha hasta la costa, venciendo con gran éxito la resistencia del enemigo que ha disminuido, a pesar de las dificultades del terreno. Fué muy bien ayudado por la aviación. Una contraemboscada dispuesta en Beni Hosmar produjo al enemigo ocho muertos que dejó en nuestro poder y varios heridos.

Las columnas que mandan los coroneles González Carrasco, García Bolox, González y Prats siguen reforzando el frente.

En la zona oriental, no hay novedad.

Magaz en Palacio

El presidente interino del Directorio, marqués de Magaz, estuvo en Palacio, despachando con el rey varios asuntos de intereses.

Audiencias regias

El Monarca concedió ayer amplia audiencia, desfilando por el regio alcazar, gran número de militares.

El actual jefe de la zona de Ceuta general de brigada don Federico Sousa, celebró una extensa conferencia con el rey dando cuenta del estado actual de aquella zona.

También recibió a la Comisión de Radiotelefonía, la cual le visitó para darle cuenta del resultado de la misión que le fué confiada, en su reciente viaje al extranjero.

Ulteriormente, conversó extensamente con el capitán, de fragata don Guillermo Ferragut.

Una comisión de la Unión Patriótica de Buzo, visitó al rey para darle cuenta de los trabajos realizados en aquella región.

El rey tuvo para los comisionados frases afectuosas, alentandoles para que prosigan en su labor, en beneficio del partido.

La Comisión salió de Palacio satisfechísima.

La reina Victoria recibió a una comisión de la junta anuversaria, la cual expresó a la soberana los trabajos realizados por esta.

Capilla pública

Hoy se celebrará en Palacio Capilla pública, pero este año no habrá la acostumbrada recepción.

Mitín en el teatro "Cisne"

Se ha celebrado en el teatro "Cisne" un mitín de higiene social.

En el acto hicieron uso de la palabra los oradores siendo todos ellos muy aplaudidos por el numeroso público que llenaba el amplio teatro.

En la Presidencia

El marqués de Magaz, despacha con los subsecretarios de Estado, Gobernación y Marina varios asuntos.

En la Presidencia estuvo conferenciando con Magaz el Director General de Administración señor Calvo Sotelo.

También recibió al general Navarro.

Regreso del general Muslera

Ha regresado de la Coruña el vocal del Directorio general Muslera que asistió ayer a su despacho oficial.

Las firmas de hoy

Hoy se ha firmado lo siguiente:

De Guerra.—Dando nueva redacción al decreto de ley de 30 de Marzo de 1924.

Partidos de fútbol-En Madrid

En el campo del Racing se ha celebrado el partido anunciado entre este equipo y el Sporting, ganando el primero por 7, a 0.

En Sevilla

En esta capital jugaron los equipos Real Madrid y Sevilla ganando estos últimos por 6 a 0. Al tenerse en Madrid noticias del resultado del encuentro, en que salió su equipo derrotado, fue enorme la decepción.

El tráfico del "metro" de Madrid Durante el año 1924 el "metro" ha transportado 42.181.214 viajeros.

La recaudación total por viajeros ha sido de 7.347.757,50 pesetas con un aumento de pesetas 1.627.298,75 respecto al año anterior.

El oro en Norteamérica

La exportación de oro durante el pasado mes de diciembre acusa un aumento de 25 millones de dólares.

Se estima que de este balance mensual resultará una disminución de los "stocks" del metal precioso; siendo ésta la primera vez que se observa este hecho después de un crecimiento constante que se ha mantenido consecutivamente por espacio de cincuenta y un meses.

Asamblea del Magisterio

En la Escuela Normal de Maestros de esta corte se inauguró sus tareas la Asamblea anual de la Asociación del Magisterio primario, con asistencia de vocales representantes de la mayor parte de las provincias.

Se trató en primer término de la forma de constitución de la Junta directiva y de otras varias cuestiones de orden orgánico. El representante de La Coruña elogió la labor en pro de la enseñanza realizada por el general Pozas durante su permanencia en el Gobierno civil de la citada capital.

Se acordó que una Comisión de la Asamblea visite hoy lunes

al contralmirante Magas para testimoniar la gratitud de aquella por la persistente actuación del Directorio en favor del mejoramiento moral y material del Magisterio.

Nuevo ferrocarril subterráneo

Es de gran trascendencia para los transportes en Madrid el proyecto de la construcción de un Metropolitano de vía ancha que enlazará las estaciones del Norte y del Mediodía, quedando convertido Madrid en estaciones diametral y de paso en lugar de radial y de término como lo es hoy.

El túnel será de 5 kilómetros y tendrá tres vías y la estación central tendrá 6 vías de 500 metros cada una.

La nueva moneda de níquel

El último Consejo celebrado por el Directorio el subsecretario de Hacienda dió lectura a la redacción definitiva del decreto, sobre acuñación y expedición de la moneda fragmentaria de 25 céntimos de peseta.

Se autoriza la acuñación por un total de dos millones de pesetas, siendo las características, de dimensiones que no pueda confundirse esta nueva mo-

neda con la de la peseta careciendo además de ostrias en sus bordes.

Proyecto aprobado

Reina gran júbilo en Guadalupe, con motivo de haber aprobado el Directorio, el proyecto de ferrocarril se andario que enlaza con la línea general de Andalucía.

Asamblea magna

En Portavieja se ha celebrado una asamblea magna para pedir al Directorio, la construcción del ferrocarril central.

A la terminación del acto se procedió al nombramiento de la Comisión que ha de gestionar en Madrid las aspiraciones de la Asamblea.

Noticias del Ferrol

El príncipe don Fernando llegó en breve al Ferrol acompañado de una princesa, que será madrina en el acto de la botadura del barco últimamente construido en aquel astillero.

Violento temporal en Vigo

El imponente temporal reinante en Vigo ha inundado por com-

pleto las carreteras costeras causando daños de importancia en varios pueblos comarcanos.

Cine incendiado

Diego de Londres que en Boston se produjo un violento incendio en un cine, resultando 30 muertos y 290 heridos.

Última hora en la Presidencia

El marqués de Magaz recibió el despacho de la presidencia al embajador de Francia. Una Comisión de maestros nacionales le visitó para hacerle entrega de las conclusiones de la Asamblea que se celebraron últimamente.

Ante la estatua de Galdós

Se ha celebrado el anual homenaje en el Retiro ante la estatua del ilustre autor de «Los episodios nacionales».

Al acto concurren gran número de literatos entre otros, los hermanos Quintero, José Francés y Ramírez.

Este último pronunció un elocuente discurso basado en el tema «como escribía Galdós».

VIAJE DEL DELEGADO DE ABASTOS

Ayer marchó para la Coruña el Delegado de Abastos señor Bahomón de que ostudiará allí

la solución de varios problemas de abastecimientos.

DISMINTIENDO UNA NOTICIA

La Dirección General de Seguridad, ha facilitado a la prensa una nota desmintiendo una nota en el supuesto secuestro de una sirvienta del marqués del Riscal.

Noticias de Barcelona

En el correo de Valencia dos desconocidos penetraron en un departamento, donde viajaba una señora a la que amenazaron con un revolver, exigiéndola la entrega de dinero y alhajas.

La señora intentó utilizar el timbre de alarma huyendo los asaltantes sin que hasta ahora hayan sido capturados.

EN MEMORIA DE SAGASTA

La prensa de Madrid dedica extensas necrologías con motivo del 22 aniversario de la muerte de Sagasta.

JOVENES DETENIDOS

Al llegar a la corte procedentes de Zaragoza las hijas de un catedrático de aquella Universidad, llamadas, Julia, Isabel y Soledad, fueron detenidas por la policía y conducidas al Juzgado.

Allí manifestaron que abandonaron su domicilio a causa de los malos tratos que recibían de su padre. Este señor lo ha negado, afirmando que sus hijas realizaban una vida demasiado libre.

UN ACCIDENTE

En el paseo de María Cristina, al realizar un viraje volcó la moto que conducía Carlos Chacón, resultante éste muerto en el accidente, y heridos dos amigos y una muchacha que le acompañaban.

Bermúdez de Castro

Llegó a Barcelona el general Bermúdez de Castro, que seguidamente marchó a Gerona para posesionarse del Gobierno Militar.

AVISO

Para la naranja Se pone en conocimiento de los exportadores de naranja, que el sábado legarán procedentes de Hamburgo, 600 toidos, propios para la faena de naranjas y carros que las transportan. Informar: Antonio Estrella. Plaza del Hospital.

Vapores correos franceses

De a Société Générale de Transports Maritimes Français

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje de los buques y telegrama sin hilos.

MILBOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORONA Y P-NC

PLATA Salió de Almería el 13 de Enero de 1925, para Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en tercera De 10 años cumplidos un entero 407'50 pesetas incluido impuesto

De 2 años a 10 sin cumplir, un medio 210

Las Camaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los señores viajeros, tales como salones, almirado eléctrico y el trato es impecable.

Para los de tercera clase en las cabinas de la cubierta superior. Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos y pasaje se entregan con diez días de anticipación en los puertos de salida. Para más detalles dirigirse a la Agencia de Viajes y Turismo, S. en C. en la Alameda de las Delicias, 75. - ALMERIA y Coruña en Ferrol, 21 y 23. - MADRID

C. M. GUILLERMO TRUNIGER S. A.

Príncipe, 36.-Almería

Máquinas "Undervood" para escribir

Venta al contado y a plazos

Además vendemos: muebles de despacho, cintas para máquinas, papel carbón y toda clase de objetos de escritorio

Ponemos en conocimiento de nuestra distinguida clientela que hemos montado talleres con todos los adelantos modernos para la reparación de todos los sistemas de máquinas de escribir.

EL CANON

Gran Fábrica de pan de lujo

CONDE OFALIA NUMERO 14

Tiene el gusto de recordarle a su distinguida clientela los ricos artículos que fabrica esta casa para las presentes pascuas:

PESETAS

- Mantecado de Limón Superior 3'50 Kilo
- Id. riquísimo de Laujar 4'00 id.
- Id. Id. Almendras ... 4'50 id.
- Roscas de baño ... 3'50 id.
- Id. Id. Almendras ... 7'00 id.
- Alhajor Superior ... 5'00 id.
- Roscas de Aguardiente ... 3'00 id.
- Pan de aceite extra Superior 18'00 A.
- Id. Id' Azucar casero con almendras y huevos 25'00 id.

Todos los días hay tortas de manteca y chicharrones. Pan de aceite caliente por mañana y noche, ricos bollos de almendra, pan francés, catañán, viena y de agua, especialidad en pan fino para la mesa.

Si otras casas ofrecen más barato es ruego que probee clases antes de hacer compras.

EL CANON

Toda compra para los soldados de Africa tendrá un descuento del diez por ciento SE SIRVEN ENCARGOS A LA PROVINCIA

Interesante para los que viajan

En el sitio más céntrico de Almería, casi en la Puerta de Purchena.

Habitaciones amplias, higiénicas, limpieza esmerada, precios reducidísimo.

Camas en habitación a setenta y cinco céntimos y una peseta, Comidas a noventa céntimos y setenta céntimos.

Para emigrantes, precios excepcionalmente económicos. Fiestas estables, precios convencionales, pero muy económicos.

Visita el antiguo y acreditado establecimiento POSALA DE LOS ALAMOS, Plaza de San Sebastián números 3 y 4 y os convencereis de que entre sus similares es el mejor, más higiénico y económico.

Compañía Transmediterránea

BARCELONA

Servicios rápidos por los rápidos vapores de esta Compañía.

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.

Salidas para Gran Canaria, todos los viernes.

Salidas para Canarias, por Ceuta, Málaga, Cádiz, San Fernando y Cádiz, los días 6 y 20 de cada mes.

Salidas para Barcelona, con escalas Cartagena, Alicante y Valencia todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Vitoria, Gijón y Santander, todos los jueves.

Servicios quincenales entre Almería y Genova.

Admitiendo carga y pasaje para todos los puertos mencionados.

NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Genova, admitiran carga en Genova para este puerto.

Para más informes, a sus agentes, dirigirse a Ricardo Giménez, S. en C., en la Alameda de las Delicias, 75.

Dr. Rafael Aráez

MEDICO OZNETSCA

Del Hospital Provincial

HORAS DE CONSULTA: DE 10 a 12 y DE 3 a 5.

Boulevard del Príncipe, 79.

Corsés y fajas

Juana Navarro y

Soberina Angeles Escobar

MARZANA 2

esquina a Trajano.

Fajas medicinales para el descenso de la matriz con aparatos para las quebraduras, desprendimiento de riñones y reducción del vientre.—ALMERIA.

Lea V. Diario de Almería

Dr. Eduardo Pérez Cano

del Hospital Provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

Tratamiento antirribético completo

CONSULTA:

Calle de Eduardo Pérez, 5.

Miguel Garcia Algarra

ODONTOLÓGICO

Consultas de 10 a 12 y de 3 a 6.

Paseo del Príncipe, 3, Almería

José Altérez Lirola

Médico especialista de Madrid

Vías urinarias y sífilis

DIATERMIA

NAVARRO RODRIGO, 22

Consultas de 1 a 1 y de 3 a 6

Panadería de Santo Domingo

LAS CUATRO CALLES

Todos los días, las inimitables tortas de manteca calientes.

Mantecados selectos de varias clases.

Pan de aceite, superior.

habitaciones

Se vende la propiedad de una nave bien techada, y pavimentada con buenos mosaicos, en tres mil quinientas pesetas, sin intervención de corredores.

Razon, calle del Almirante número 3, de diez a dos de la tarde.

ESGZ FOTOGRAFO

PRECIOSAS AMPLIACIONES Retratados de todas clases. ALMEDINA, 42 principal

El Montañés

Comidas y Conas

Se necesita un muchacho para escritorio y mandados.

Plaza de Flores, número 1.

Antigo

DEBIL

Elixir CALLOL

da fuerza, vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL

Formule aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE COSTO ADMIRABLE EFECTO RÁPIDO

PREPARADO EN FARMACIAS Y LABORATORIOS